
 

 

 

 

     Hjørring d. 23. maj 2023 

 

Referat af møde i forretningsudvalget tirsdag d. 30. maj kl. 16.00 på Nørregade 18c, Hjørring 

og med følgende dagsorden. 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Godkendelse af sidste mødes referat 

Godkendt 

 

3. SKT siden sidst 

a. Via Dolorosa: vellykket. To dages undervisning  

b. Diverse undervisningsopgaver; Påskedugen, Jesus og Lyngvild, Bibeleventyret, Fra Jernkors til 

trækors, Escaperoom – på rejse med Paulus, Kirkebesøg: 

 

Påskedugen: Denne gang også med specialklasser.  

 

Fra Jernkors til trækors: Det forløb godt. Børnene arbejdede godt med cases. 

Escaperoom: Meget populært. Allerede bestillinger til næste år. Bl.a. på Læsø og i Sindal. 

Børnene skal finde ud af konceptet med konkurrencelementet. 

 

Jesus og Lyngvild: ny version, hvor man vælger forkortet forløb med dobbelt modul med 

diskussion om kunst i kirken og fortælling af de bibelske fortællinger.  

Undervisningen skal kunne indgå i årsplanen/eksamenspensum  

 

Bibelfortællinger om gammeltestamentlige tekster: Der både fortælles og laves dramatiseringer. 

Børnene har meget differentieret viden om bibelhistorier. 

 

   

c. Landsnetværksmøde – opdatering på afgangseksamen i Kristendomskundskab mm.  

Oplæg ved Janne Brønnum Skovgaard om de faglige krav til kristendom:  

Tidsrammen: Det, som bliver opgivet som pensum til afgangseksamen, er det som er blevet 

undervist i 9. klasse. Minimum fire emner.  

Livsfil., etik, kristendom, andre religioners store hovedtanker osv. 

Børnene skal have kendskab til kilder og kildekritik samt fagudtryk. 

 

Det nye emne til udskolingen på landsplan bliver: Lys 



 

d. Foredrag m. Camilla Mehlsen på Sindal Skole: 

Succes. Gennemgang af de APS og hvilke platforme børnene er på. Den hårde tone på de 

sociale medier. 

Dialog, rammer, rollemodelens vigtighed, bevågenhed over for lovkrav, oplysninger til 

forældrene. 

 

e. Mit Sælskind i Sindal Kirke  

Fanger børnenes interesse, når hun dramatiserer og der afsluttes med dans.  

 

f. Klezmerduo i Hirtshals Kirke  

Mange skolers børn deltog: fortælling om David og Goliat 

 

g. Besøg på Læsø  

Bibelfortælling, escaperoom og lærermøde 

 

h. Salmesangsprojekt i samarbejde med flere kirker: 

Hørmested Kirke, hvor også børnene fra Sindal deltog. Børnene var godt forberedte. 

Hirtshals Kirke 

Sankt Hans Kirke: med elever fra Skallerup.  

I alt 200 elever deltog. 

Lærerne giver udtryk for: de er glade for at børnene lærer salmer.  

Dejligt med samarbejde på tværs af sognene. 

 

4. Kommende projekter i SKT i nærmeste fremtid. 

a. Uddeling af Årsplaner og deltagelse i lærermøder/fagudvalgsmøder 

 

b. Opdatering af hjemmesiden  

 

Den bliver snart klar til det nye skoleår 

 

c. Studietur til Berlin – præsentation af programmet  

 

d. Fordybelsestid  

 

Brug for tid til at sætte sig ind i kommende projekter i juni 

 

5. Præsentation af nyt Årskatalog 

a. Kristusalfabetet  

Med i projektet med billeder af Esben Hanefeldt Kristensen og tekster af Henning Toft Bro 

Hjemmeside er knyttet til projektet.  

Elevernes umiddelbare tolkninger, derpå fortælling om billeder 

b. Nyt landsnetværksprojekt 

”Man kan da ikke gå på vandet”: om bibelsyn. Tre hovedtilgange til bibellæsning. 

Metaforbegrebet.  



Det er 12 lektioner. Vil lave mindre udgave af det som et alternativ 

   

c. Teaterforestillinger 

Drømmelyset i brønden: Om Josef og hans brødre 

 Sorrig og glæde: Allerede to skoler er tilmeldte. 

Kingos skygge: om vi skal skabe os selv eller vi er noget på forhånd? 

Menneskesønnens sidste dage 

 

d. Mosaik og symboler  

Ved Inge Lassen. Børnene kommer til at lave deres egne kunstværker.  

 

e. P. Nørkjærs Plads 

I samarbejde med kunstmuseet. Børnene laver kunstværker ud af genbrugsmaterialer. 

  

f. Hey – hvorfor be’r du?  

 

g. Hvad skal vi med religion?  

Det er et engangsmateriale, som forholder sig til religionens møde med fysik, biologi og 

samfundsfag  

 

6. Generelt tilbageblik på skoleåret 22/23  

Som aftalt på FU-mødet i maj 2022 gives et overblik over undervisning og skolebesøg i skoleåret 

22/23. 

Fordeling af skoler og klassetrin mm.  

 

Det kan mærkes, at vi er på den anden side af corona. Der er øget interesse.  

 

7. Budget  

Gennemgået 

 

8. Næste møder: 

Tirsdag d. 24. okt. kl. 16.00 

Tirsdag d. 5. dec. kl. 16.00 

 

Der afsættes dato for nyt Repræsentantskabsmøde i januar 2024! 

16.1 kl.17-19 i Sindal Sognegård 

 

9. Evt.  

 

Med venlig hilsen 

Niels Christian, Marianne og Anne-Gerda 

 

Ref.: Niels Christian Scheel Lassen 


